

农村学生免费就读公办中职

就读公办中职的城市涉农专业学生和家庭经济困难学生享有同样待遇

□记者 刘洁 报道
□通讯员 刘俊梅

本报1月15日讯 记者从威海市教育局资助中心了解到,近日威海市教育局、财政局等四部门联合下发文件,扩大威海中职教育免学费政策范围。从2012年秋季学期起,对公办中等职业学校全日制正式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含乡镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费。

据了解,从2012年秋季学期起,对公办中等职业学校全日制正

式学籍一、二、三年级在校生中所有农村(含乡镇)学生、城市涉农专业学生和家庭经济困难学生免除学费(艺术类相关表演专业学生除外)。城市家庭经济困难学生比例按不低于在校城市学生的5%确定。对职业教育行政管理部门依法批准、符合国家标准的民办中等职业学校就读的一、二年级符合免费条件的学生,按当地公办学校收费标准给予免学费补助。民办中等职业学校经批准的学费标准高于补助的部分,学校可以按规定继续向学生收取。民办三年级学生仍按批

准的学费标准收取学费。

另外在中职教育国家补助金方面,2012年秋季学期至2013年春季学期,助学金政策覆盖一年级涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生,以及二年级农村(含乡镇)学生和城市家庭经济困难学生。从2013年秋季学期起,将助学金政策覆盖范围调整为一、二年级涉农专业学生和非涉农专业家庭经济困难学生。家庭经济困难学生比例按不低于在校学生的10%确定。助学金资助标准为每年1500元。



免费姜汤赠师生

入冬以来,文登市各学校纷纷要求食堂熬制姜汤红糖水,免费发放给师生服用,在提高学生免疫力同时,及时防范感冒等传染病的发生。

通讯员 李静 王燕霞 摄影报道

荣成通上海水暖气 年省煤炭8000吨

□记者 冯琳 报道
□通讯员 初振华 胡玲玲

本报1月15日讯 热泵技术即利用热泵机组在可再生能源,比如海水、地下水或空气,与建筑物之间来回“搬运”能量。目前,荣成市已有约6000户民宅、酒店应用了热泵节能技术供暖,靠海水供暖,供暖总面积达到65.4万平方米,每年可节省煤炭8000余吨,减少二氧化碳、二氧化硫的排量达到7000吨。

“热泵技术冬天的时候吸收能量供给建筑物,实现供暖,

夏天释放建筑物能量,实现制冷。”提供这项服务的同方人工环境有限公司威海办事处经理邹本尧介绍说,“这种技术没有燃烧的过程,所以就不存在污染性的气体。假如全市能全面推广,每年可节省标准煤10万吨,减少二氧化碳、二氧化硫的排量能达到3万吨。”

崖头街道碌对岛小区居民李宝芝家中通了“海水”暖气。李宝芝告诉记者,这种“海水空调”吹出来的风不干燥,让人感觉很舒服,每个屋还都设有单独的温控器,可随意控制温度。

27人获评“市突出贡献技师”

□记者 许君丽 报道
□通讯员 颢孙冠勋

本报1月15日讯 15日,记者从威海市人力资源和社会保障局获悉,全市27人获评2012年度“威海市有突出贡献的技师”,根据《威海市高级技能人才评选奖励办法》的规定,管理期限为3年,在管理期限内每人每月享受政府津贴150元。

据了解,这27位首席技师分别来自威海市公共交通集团、工友集团、金洲矿业、天润曲轴、威建集团等企业,主要

从事钳工、电工、车工、焊工、中式面点师等。他们在生产一线都具有高超的技能水平、良好的职业道德、丰富的实践经验,能够解决生产实践中的关键技术问题,在技术革新改造或生产实践中做出突出贡献,创造了重大经济效益和社会效益。

据悉,威海市有突出贡献的技师每三年评选表彰一次,每次控制在30人左右,由威海市人力资源和社会保障局根据各市区及行业技师、高级技师人数按比例分配名额。